
a 
Felelős szerkesztó: Ara A . 

zágomi Dezeő HL 

Független politikai napilap, meglelenik minden nap. Szerkesztő- 

ségi órák: este 5 től 10-ig Szerkesztőség és k adóhivatal : Oradea 

. leleton: 380. 

évtolvan 67 sz 

Szombat 
1934 Március 10 

Közeedés 

Nagyváradi, Piata Mihai Viteazul (Nagypiactér, 4 

ussolini és a kisantant között 
az Franciaország hajlandó közvetiteni a két á lamcsoportközött.-- Benes március végén 
ki. Rómába megy. -- Massaryk hosszas és érdekes nyilatkozata a német kérdésről 
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sitást kapta, hogy az olasz 
jelentse 

Papen is Rómában lesz 
Mindig ujabb és ujabb meglepetések érik az embert. Tegnap még mindenki há. 

borura gondolt, amikor Gömbös, Dollfuss és Mussolini Rómában tanácskozásra akartak 
összegyülni s ma már az ujabo fodulat: Franciaország közvetit a kisautant és a tár- 
gyaló felek között. Nem lesz tehát haboru! De ugyanakkor megjelenik Rómában Pa- 
pen is és a francia sajtó tüstént izgatott hángon ir. A békés hangokat ujból fegyver 
csörrenés váltja fel s ki tudja a mai csendes béke nem olvad-e bele a holnapi hangos 
háboruba? 

kómaban isméft meginduli az élet 
Bécsből jelentik: Dollfuss kancellár a 

most már véglegesen összeálli otc progiam 
szerint március 13-án indul Rómába. Schu- 
der miniszter és az egyes delegaciók már et- 
utaztak, hogy a szakkérdésekben már előre 
tárgyalhassanak és a lehetőség szerint meg 
állapodást 1s létesitsenek. Dolifuss és Göm- 
bös római tárgyalásainak befejezéséig a 
Magyarország és Ausztria között folyó ke- 
reskedelmi tárgyalások szünetelnek. 

Franciaország helyesli 
álláspontját 

Mussolini 

Páris március 8. 
Feltünést keltett, hogy Párisban Chambrun 
római francia követ egyórás tanácskozást 
folytatott Barthonm külügyminiszterrel A 
követ pontos instrukciókat kap, hogy Mus- 
solinivel tárgyaljon az olasz-osztrák.magyar 
gazdasági egyezménnyel kapcsolatosan. A 
Neue Freie Presse párisi tudósitója szerint 
Franciaország azt szeretné, ha Mussolini 
és a kisantant között közeledés jönne létre 
Franciaország tudomásul veszi a készülő ró 
mai egyezményt és nem kifogásolja azt. A 
Guai d Orsainak az a kivánsága, hogy a kis 
antant-blokk közeledjék az uj Allambiakkhoz. 

Franciaország a maga részéről hajlan- 
dó lesz közvetiteni a két államcsoport 
között 

olyan irányban, hogy gazdasagi érdekeiket 
egyesitsék és egy blokkban tömörüljenek. 
A francia külügyminiszteriumban igen 
élénk tevékenység folyik, a kisantant- köve- 
tek sürün jelennek meg Barthounál. 

Páris marcius 8. 
Chambrun a tegnapi nap Párisból 

visszautazott Rómába. Elutazása előtt ujbél 
kihallgatáson jelent meg Barthou külügy 
miniszter előtt, akitől azt a határozott uta- 

kormány előtt 
be azt, hogy Franciaország nem 

csak hogy helyesli Mussolini álláspontjat 
az osztrák-magyar kérdésben, de hnajlando 
teljes támogatásáról biztosítani Olaszorszá- 
got e téren, Barthon külügyminiszter egyéb 
iként ugyancsak tegnap Brüsszelbe atazott a 
hol szintén a középeurópai kérdésekről tár- 
gyal Hlutázása előtt hosszas tárgyalásokat ] 

folytatott Spanaikovics párisi jugoszláv 
nagykövettel is. 

Massaryk a német kérdésről 
" Berlin, mároius 8. 

A külpolitikai helyzettel kapos la osan 
Knickerbocker, a hires amerikai ajsagiró 
meginterjuvolta Massaryk köztársasági el- 

nököt. A köztársasági elnök Knickerbocker- 
nek a német kérdésről nyilatkozott. A né- 
metek - mondotta Masaryk, - lelkük mé- 
lyén tanárok, nem tudnak gondolkozas nél- 
kül élni. Most egy uj koncepciót emlegetnek 
tulajdonképpen ez a legrégibb nézaet kon. 
cepció. Emlegetik a német expanzívitást 

Vajjon melyik irányban? Lengyelorszag eés 
Oroszország felé? Anglia. A gyarmatok fe. 
ló? Vissza akarják szerezni Német-Afrikát. 

A német problémák mindenesetre komo- 
lyak és a legnagyobb érdeklődéssel kel ki- 
sérni. Egyelőre nem kell tartanunk attól 
hogy háboru lesz. A cseh nép demokrata, 
de a demokrácia nem annyit jelent, hogy elé 
gedetlenkedő elemek felpofozzanak bennün- 
ket. 

DBDapen is Rómába ufazik 
Rómából jelentik: Öriási feltünést kel- 

tett az a hir, hogy Papen német nhelyettes 

kancellár március 14-én a máltai lovagrend 
tagjai által évente megrendezett vacsorára 
Rómába érkezik Papeun római látogatási- 
nak időpontja ilyenformán összeesik D011 
fuss és Gömbös római tartózkodásávaol és 
ebből a tényből nemcsak Rómában, de Eu- 

rópa többi fővarosaiban is messzemenő kö- 
vetkeztetéseket vonnak le. A franca sajtó 
ban gyanut keltett a két utazás "véletlen" 
egybeesése és azt irják, hogy Papen minden 
valószinüség szerint tájékozódni akar az 
olasz-osztrák-magyar együttmüködést ille- 
tőleg. 

Az Adeverul szerint megszünik azostromállapot 
Bucuresti március 8 

Mint ismeretes, az ostromállapot meg- 
szüntetéséről az utóbbi napokban állandó- 
an irt a bucurestii sajtó. Most legutóbb az 
Adeverul a leghatározottabb formában is- 
mételten megirja, hogy az ostromállapotot 

e hónap végéig felfügesztik. A felfüggesztés 
indokául az Adeverül azt hozza fel, hogy az 
államvédelmi törvényt még ebben a honap- 
ban ugyis megszavazák és ilyenformán nin- 
csen szükség többé az ostromállapotra. 

Sándor király rátapintott az igazságra 
Belgrád, március 8. 

Knickerbocker a világhirüű amerkai ri- 
porter középeurópai köruton van és jelenleg 
Belgrádban tartózkodik, ahol Sándor jugo- 
szláv királyt szólaltatta meg. Az ujságiró 
első sorban azt a kérdést tette fel az ural- 
kodónak, hogy lesz-e háboru Európában? 
Sándor király igy felelt: 
- A Balkánon nem lesz háboru. Evti- 

zedek óta ugy beszéltek a Balkánról, mint 
Turópa tüzfészkéről, pedig sohasem volt az 
ma pedig még kevésbbé. Az tagadhatatlan 
bogy vannak külső izgató befolyások, me- 
lyek állandóan igyekszenek nyugtalanságot 
szitani amelyek ellen állandóan küzdenünk 
kell és küzdeni is fogunk, 

Arra a kérdésre, hogy fennáll-e Euró- 

pában a preventiv háboru lehetősége, Sán- 
dor király ezeket mondotta: 
- Egy ilyen háboru végzetes lenne. 

Az európai jővő fenyegető jelei készen ta 
lálják Jugoszlávia önvédelmét. A lefegyver- 
zés kérdésében a végleges döntés joga a 
nagyhatalmakat illeti. Semmiesetre sem he- 
lyes azonban, hogy bizonyos államférfiak 
állandóan azzal kisérleteznek, hogy más 
államok közt a közvetitő szerepét játsszák. 

Az államok közti megegyezés egyedüll 
lehetősége a közvetlen, közvetitő nélküli 
eszmecsere Az ilyen közvetitések csak lát- 
szólag szolgálják a kérdéses államok érde- 
keit, valójában azonban a közvetitő s mags 
előnyeit keresi. 

. 



határidő napló, 

Gyermektragédia Con- 
stanta mellett 

Constanta, március 8. 
Nuntasi községben sulyos gyermektra- 

gédia játszódott le. Lazar Stanciu 10 éves 
gyermek apja vadászfegyverét babrálgatta, 
és a puskát ráfogta 14 éves unokahbugára. 

A fegyver elsült és a golyó a kisleány 
fejébe furódott. Haldokolva szállitották be 
a közkórházba. A laskoru bünözőt a csend- 
őrség őrizetbe vette. 

" . Öt évre itéltek egy keres- 
g z [ kedősegédetkémkedés miatt 

Chisinau, március 8 
A hadbiróság tegnap tárgyalta Anat- 

le Marciu kereskedő segéd bünperét. Mar 
ciut a Szovjet javára való kémkedéssel vá- 
dolták és a hadbiróság rövid tárgyalás után 
5 évi börtönbüntetésre és politikai jogainak 10 évi felfüggesztésére Rélte. 

Tiltakozik a francia ve- 
zérkar a Németország- 
nak adandó engedmé- 

nyek ellen 
Páris, március 8 

A legfelsőbb francia haditanácsot teg- 
nap ülésre hivták össze amelyen Pétain tá- bornokh adügyminiszter bemutatta azt a 
jegyzéket, melyet az angol és olasz javas- latra szándékszik válaszul adni a francia kormány. A válasz szerint a legfelsőbb hadi 
tanács határozottan ellenez minden Német. országnak adandó engedményt és részlete- sen meg okolt véleményt terjeszt a kor- 
mány elé. 

Kérje mindenütt a 

GOLE horoíva-pengét! 
az acélipar egtökéletesebb alkotásal 

és őröme lesz a borotválkozásban. Vezérképviselei: Friedman Armin, Oradea, 
Promenad Eminescu 16. 
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Az oszírák társadalom- 
biztosító intézmény relormja 

Bécs, március 8. Tegnap váltak ismeretessé az osztrák társadalombiztositás reformjának alapelvei. A reform szerint a munkaadók ezentul nem járulnak hozzá alkalmazottaik biztositásá- hoz, ezzel szemben felemelik a forgalmi adót és az igy elért adőtöbbletből fedezik a társadalombiztositási iletékeket A mun kások járulékait a munkabérből vonják le a bérlistákra alkalmazott bélyegek alakjában. 

üÜgyvédek figyelmébe 

1 doboz carbon papir 50 lei 
Mindenféle nyomtatványok 

fogalmi, famentes és gépíró papirok stb. ! a legolcsóbb árban 

Pászior Ede 
papir és irószeráruházában Oradea 

Piata Mihai Viteazul 4 

Fejfájást és az idegfájdalmak minden nemét si szüntetjük meg az ismert és több mint 6000 orvos által irásban ig di- ; á De rheumás és csuzos bántalmaknál is nagyszerüen bevált a Togal. A Togalnak nem volna szabad egy házban sem hiányoznia, Minden gvégyszer- tárban kapható. 

1 

Az idők változnak 

London, március 8. 
Az angol lapok élénken foglalkoznak a belga miniszterelnök kedden, a parlament- 

ben tett nyilatkozatával. Londonban öröm- mel üdvözölték a belga kormányfő nyilt sza vait és különösen azt a bátorságot, amely- 
lyel kimondta, hogy Németország fegyver- kezésébe bele kell törődni. A Dally Teleg raph szerint hasonló nyilt szavak kijelen- 
tése lenne kivánatos a többi államok részé- ről is. A Times" szerint a belga miniszter- 

Romániai vezérképviselet: 

Bucuresti március s. Sok gondot okoz a szövetség pénzügyi vezetőinek a május 6-iki jugoszláv meccs. A megállapodás Sszerint ugyanis a román szövetség 7000 svájci frankot kell hogy fizessen a jugoszlávoknak ami 200 ezer le. jen felüli összegnek felel meg. Habár bi- zonyosra veszik hogy kedvező idő esetén uj nézőrekord születik az ONEF stadionban a felmerülő más és szintén jelentős kiadások miatt, nem igen számolnak haszonnal. A 

Prága, március 3. Vasárnap bonyolitották le a cseh profi- 

nem hozott meglepetést. A Slavia részére a Bohemians nem képezett akadályt, a Sparta pedig nagyarányu győzelemmel hengerelte le a Cechie Karlint, A Zidenice csapatában játszott a volt Ripensia játékos, Raffinszky aki nemcsak csapatának, hanem a mezőny. nek is legjobb embere voltt A vasárnapi mérkőzések eredményei Slavia -Bohemians 

A vasárnapi találkozónak revans jelle- ge van. Mindkét csapat legjobb összeállitás ban játszik. A Crisanában szerepel Barátky Gyula, mig a Törekvésben elfoglalja helyét Farkas II. és Boksa is. A mérkőzést a Ca rol pályán tartják meg, 

JEGHOKKI 
Fegyelmi elé állitottak egy cseh jég- hokki válogatottat mert feleségét magával vitte Milánóba. Erdekes ügy miatt inditott fegyelmi eljárást a cseh jéghokki szövetség egyik legjobb játékosa Dorasil ellen. Avád ellene az, hogy feleségét a szövetség kifeje zett tiltakozása dacára is magával vitte Mi- lánóba, Ezért valószinüleg többet nem sze- nepeltetik a válogatott csapatban, ami kü- 

40 év óta nélkülözhetetlen a Floreal hajrageneraior 
Csalhatatlan szer ez a régi bevált hajviz. Nem festőszer. ridegai folyamat adja issza az egészséges és természetes hajszint, - 1 üveg ára ő " í drogueriákban és parfumeriákban. 

Drogueria „Centrala Oradea Telefon 6-56 

-sronrr 
Kétszázezer lejt kap 

a jusoszilav valogsatott 

ligában a negyedik bajnoki forduló, amely 

Belgium szakit Franciaországgala 
A belga miniszterelnök kijelentette, hogy Német. ország legyverkezésébe bele kell törődn 

elnök kijelentése nyilt szakitást jelent Bel. gium és Franciaország között, A lap szerint 
a francia közvélemény annál is iukabb meg ütközött ezen a kijelentésen, mert a belga és francia együttmüködést természetesnek tartották 

Lipót belga király tegnap beszédet mon dott a brüsszeli rádióban és köszönetét fe. jezte ki a belga nép előtt azért a melységes részvétért, amelyet atyja halála alkaimával tanusitottt 

i - Kapható 

I kockázatot aránytalanul nagynak tartják a várható jövedelemmel szemben. Utóiag már nagyon sajnálják, hogy belementek ebbe a megállabodásba, melyet azon az alapon fo. gadtak el, hogy Svájc is ennyit kapott Ju goszláviától a belgrádi meccsért, holott Ro- mánia annak idején a svájciakkal szemban is tudott magának kedvezőbb feltételeket el érni. Arra azonban még csak gondolni sem mernek, hogy esni is fog és Jugoszlávia re vánsot vesz multkori vereségéért. 

Meglepetésmentesen folyt le a cseh liga negyedik fordulója 
12:0 (1:0). Sparta Cechie Karlin 7:2 (2:1). Zidenice-Victoria Pilsen 3.2 (0:2) Sk Kladno-SK Nachod 2:0. 

A csapatok állás 13-13 játék után a vasárnapi negyedik fordulóval a következő, . Slavia 21 ponttal. 2. Sparta 19 pont tal. 3: Kladno 16 ponttal, Teplitz 12, Eohe- mians 12 Cechie Karlin 11, Viktoria Pilser 10, Viktoria Zizkov 10, Náchod 16, Zidemce pedig 9 ponttal, 
. 

Vasárnap Törekvés-Crisana 
lönben Dorasira nézve nem jelent ag ' ee.encsétlenséget, mivel ő is ugy nyila kozott, hogy nem akar többet válogatott 

KORCSOLYA 
Norvégia gyorskorcsolyázói legyőzték Finnországot. A nervégiai Frondhjemben a 

finn gyorskorcsolyázó válogatottak mérkő- zését amelyet 110.5-119.5 pontarányban s norvégok nyertek meg. Egyénileg mind a négy távon a norvég versenyzők győz 500 méteren Petersen 45 mp. 1500 méteren Haraldsen 2 p 22.5 mp 3000 és 5000 méte- 

mult vasárnap tartották meg a norvég-- 



mond az ör
e 

Az 
Arad, március s 

eg nem földelték el a szerencsétlen 
enz órmester koporsoját, amikor 

n zZámbó Tótn István, a 
khelye fele tartok. Dél 

azég és a lágy, tavasz 
psugaár néptelea uccákra süt. A 

a-nagyja a temetésen van. A- 
a hid felé, még látszik a 
A hatlovas halottaskocsi 

Lorenz 

es gyilko 
ura kiderül 

visszanézek 

gár játszadozva verődik vissza 
I amelyről gyászszallagok csün 

lépked iorenz 

jerét! a 
A napsu 

ük beláthatatlan tömezgz 
Utam Zambóék háza felé a gyilkosság 
melye mellett vezet el. A földön hatal- 

értócsa emlékezteti még mindig az 

árókat az vasárnapról hétfőre virradó 
lmas éjszakára. Egy másik érdekes 

Fehér János lakása. Keskeny, szük 
utolsó háza. Düledező kétszobás kis 

„ fakeritéssel. Minden ajtó, ablak zarva: 

n egy lélek sem tartózkodik. A ka- 

erekek krétával irták fel, eredeti he 

a: "tt lakik az egyik gyilkos". Elt- 

étől öt percnyire lakik Tóth Sándor 

gyilkos fiu édesapja. 

Négy-öt apró ház épült egy telken. A- 

for beléptem az udvarra, egy kutya sza- 
va, nehányat vakkantott 

apblakaiból kiváncsi fejek tüntek 

ell sokáig keresgélnem, az egyik 

őra kusza betükkel irták ki: Tóth 

gásra alig hallható hang válaszol: 

szabad! - Elszorul a szivem, ami- 

pek a kicsi szobába. A fehérre me- 

lakon szentképek, olvasók Az egész 

két asztal, egy kisebb és egy mely 

zekrényt helyettesiti, egy ágy és 
szoba sarkában pedig az 

egy öreg ember. Keze 
őröli a szemét és lassan feláll 

véről, Kicsi, törődött ember ez a Tóth 
indor. 55 éves, de többnek látszik, Resz- 
tó lábakkal vánszorog előre, hajlott test- ak 

ással All meg előttem, idegsokkoss 
Maga Tóth Saándor édesapja? - 

n vagyok kérem válaszolja - 
gy gyilkosnak az apja - teszi hozzá - és 
Eméből ismét könnyek peregnek ala. Öt 
ermekem akik tisztessegben nőttek 
d Rettenetes csapás. Akkor tudtam meg, 

Budapest: i1 Felolvas 3: Szervánsz 

szalonzenekar. 14.30: Allástalan zené- 
mek szimfonikus zenekara. 1680: Diákfel- 
0 17: Leányok pályaválasztás előtt. 18: 

ramofon. 19: 
g gorázik. 20.20: A régi 

ő.50 Schack Manka és 
szerzeményeit adja elő. 

aházi zenekar. 23.45: Közvetités 
éttermébőll. 

Mérsékelt északi szél, erősebb éjjeli We- 

Gyorsiró tanfolyam Utána 

y * 

erugatták, leltatták-ugy gyilkolt a fi 
valamikor főispáni hajdu volí 

amikor a szomszédok értem jöttek, hogy 
nézzem; Pistát csendőrök megláncolva Vi- 

szik, Ejnye - mondtam - mit cselekedhe 

tett az én fiam! Megölte Lorenz őrmestert 
mondták a szomszédok. - Nem nittem. 

Kiszaladtam az utra és saját szememmel 

győződtem meg arról, hogy igazat "peszél- 

Rendes fiu volt az sem igaz hogy 

nem szeretett dolgozni de hát nem volt mun 

ka. Engem a gyermekeim tartanak el. Be- 

teges ember vagyok, Feleségem Aradon 
a 

piacon árul és én csak nagy ritkán tudok 

segiteni neki. Régen amikor még birtam a 

munkát jól kerestem. Nagyon sok évvel ez- 

SSok kérvényezőnek vi 
Bucurestiből jelentik: 
Az igazságügyminiszteriumban jelenlez 

dolgoznak azoknak a kérvényeknek elntézé 

sén, amelyeket olyan egyének nyujtottak be 

állampolgárságuk elintézéséért, akik az 

1924-25 évi aállampolgársági összetrásnal 

nem jelentkeztek. Az igazságügyminiszte- 

rium a beadott kérvények nagyrészét visz 

szautasitotta azzal az indokolással, hogy a 

kérvényezők nem tudtak igazolni, hogy az 

állampolgársági öszeirás idején távol voltak 

lakhelyüktől. Ez annyit jelent, hogy az ösz- 

lorga prolesszor me 

„Nem engedhető m 

Bucurestiből jelentik: legnapi száa- 

munkban beszámoltunk arról, hogy a kor- 

mány bizottságot küldött ki az "idegen al- 

kalmazottak" ügyének tanulmányozásaára. 

Ez a bizottság most dolgozik a romaniai 

állami és magánvállalatok alkalmazottainak 

nemzetiségi statisztikáján és törvényjavas- 

latot készit elő 
hogy az egyes vállalatok milyen százalék- 
ban alkalmazhatnak idegeneket. Az a kér- 

dés, hogy idegenek alatt külföldi állampol- 
gárokat ért-e a kormány vagy pedig román 

állampolgár, de nem román faju kisebbsé- 

gieket is még mindig nincs tisztázva, Mi- 

után a kormány által delegált bizottság a 

zsidó alkalmazottakról külön statisztikát ké 

szittet, joggal lehet arra következtetni hogy 

a kormány az idegenek kategóriájába igyek 

szik sorolni nemcsak a külföldieket, de a 

kisebbségi elemek egy részét is. És hogy ez 
a feltevés mennyire nem alaptalan, ezt bizo- 
nyitja az az interpelláció, amelyet lorga 
professzor intézett a szenátusban a kor- 

mányhoz ebben a kérdésben. A volt minisz- 

tereinök a szenátus tegnapi ülésén a követ- 

kezőket mondotta: 
-Románia kisebbségi politikájával 

kagcsolatban téves formában lett szőnyeg- 
re hozva a román elem jogainak reális és 
természetes kérdése. Ez a tény alkalmas 

Mak látszik annak bizonyitására, hogy 2 

országban áramlat keletkezett amely egy 

szent és nemes nacionalizmust egy abszurd 

hülés, Nappali hőmérséklet alig vál- és a hagyományokkal ellentétes fajvédelem- 

mel akar helyettesiteni. Eppen ezért köte- l 

büntetés vár a fiára. 

Kik kaprak álampalgárság sszatobták a kérését 

amely meg fogja szabni, 

előtt Urbán Iván volt főispán hajduja vol 

tam; szerettek engem, soha semmi panasz 

nem volt ellenem,. Bezarva egyszer voltam 

a katonaságnál: 5 napi egyest kaptam, s0- 

ha semmi más bajom nem volt hatóságok- 
kal Az öreg arról beszél, hogy Lorenzné 

és Fehér megvásárolták' a fiát. 

- Mit akarnak egy 19 éves fiutól? Be- 

rugatták, leitatták ugy követte el azt, amit 
tett, Mindig Fehér Jánoshoz járt. Ez rontot 
ta meg. Ki gondolta volna, hogy gyilkost 
csinál a fiambóló 
Nem tud tovább beszélni, ugy zokog. 

Nem lehet vigasztalni sem, hiszen sulyos 

szeiráskor otthon voltak, de nem jelentkez- 
tek. Ezekre nézve az igazságügyminiszte 

rium kedvezőtlen véleményt adott, vagyis 
nem kaphatják meg azonna! az állampol- 

gárságot. Amennyiben olyan egyénekről 
van szó, akik az országban születtek, ugy 

egy év után kérhetik honositásukat, idege- 
nek pedig, vagyis olyanok, akik más ország 

ből jöttek Romániába, azzal a száadekkal, 

hogy itt véglegesen letelepedjenek, tiz év 
után honosithatók, 

gvédte a szenátusban 
az „idegen" alkalmazottak ügyét 

eg, hogy egy nemes nacio- 

nalizmus helyét egy abszurd fajvédelem ioglalja el 

lességemnek érzem, hogy meginterpelláljam 
a miniszterelnököt, vajjon csakugyan szán- 
dékában áll-e bizonyos veszedelmes szug- 
geszcióknak engedni, melyek a legnagyobb 

bajt okozhatják ennek a Romániának, mely- 

nek kora ifjuságomtól kezdve minden =9n- 

dolatom és cselekedetem szentelve volt. 
lorga professzor interpellációja nagy 

feltünést keltett és poiitikai körökben ko- 
moly érdeklődéssel várják Tatarescu mi- 
niszterelnöknek az inerpellációra adandó vá 
laszát. A volt miniszterelnök, bár maga is 

egyik legexponáltabb képviselője a nemzeti 

gondolatnak, ebben a kérdésben fel tudott 
emelkedni a történelmi objektivitás magas- 
latára és olyan hangot megütni, amely biza: 
nyára vissza fog hatni az idegen alkalma- 
zottak ügyével kapcsolatosan készülő tör 
vényjavaslat intézkedéseiben is. 
zzezzmo ozseomezon osazessaeo 

Automatikus léggőmbbel kufatja a 
Szovjet a sztratoszléra titkát 

Moszkvából jelentik: A szevjet repülés- 

ügyi hivatala ma a Moszkva közelében levő 

repülőtéren az uj automatikus szttatoszfé- 

ra léggömbbel kisérletezett, A kisérlet ki- 

fünően sikerült és a léggömb 17 kilóméterre 
emelkedett fel. A ballonban elhelyezett ön- 
müködő szikratáviró pontosan adott Je jele- 
ket, amelyeket még a legnagyobb magasság 

ból is kitünően vettek. A számiítások sze- 
rint a léggömb a 25 kilóméteres magassá- 



rések tetteseiről van szó, mindkét őrizetbe vett férfit átkisérték 

zikbe a nyomozást, 

Paktum de paktum oda 

Megindult a harec a si- 
biui szász tanács ellen 

Sibiu, márcias 
Egyik utóbbi számunkban ismertettük 

azt a mozgalmat amely a sibiui románság 
körében indult meg a szász intermnár ta- 
nács ellen. A mozgalom vasárnap és hétfőn egyre nagyobb méreteket vett. Kétezer til- takozó jelent meg a sibiui városháza udva- rán, ahol rögtönzött gyülést tartottak és a következő tartalmu táviratot küldték a mi- 
niszterelnöknek: 

"Kétezer a sibiui városháza udvarán összegyült polgár kéri Önt, hogy tartsa fenn azt a román vezetést sSibiuban, a- mely 1933. december elsején is meg volt. 

Bucuresti, március 7 
Constantában hétfőn este kettős dráma történt a tengerpart közelében, A constan- 

tai világitótorony másfélkilóméterre van a 
parttól és ez utóbbival széles gát köti össze 
A gát kedvenc sétahelye volt a kikötőváros fiatalságának. Hétfőn este a viharos időjá- rás ellenére egy lány és egy fiu sétáltak a 

Tilokzaios dráma a consianfai 
világitólorony molóján 

Egy szerelmes pári lesodort a vihar a tengerbe 

gáton. Az orkánszerü szél mindkettőjüket 

Amig ebédelt elemelték 
A kocsis is 

Simleul Silvaniei március 7. 
A város közelében levő Ilisua községből kocsin jött be a minap a falu jegyzője hogy itt hivatalos ügyeit rendezze, Miután a jeg; 

ző elintézte ügyeit, bement az egyik étterem 
be, hogy ott megebédeljen. Városi bundáját 
ezalatt kocsisára bizta, hogy vigyázzon rá. Nyugodtan megebédelt de amikor ebéd után 

Betőrőt kerestek és kom- 
munistákat találtak a 1endőrök Két titokzatos idegen a tarna-marei - halmeu ország 

Hahneu, március : 
Néhány nappal ezelőtt Tarna-Mare és 

Halmeu között az országuton a csendőrök 
két férfit fogtak ell Amikor a csendőrök 
igazolásra szólitották fel őket, nem tudták 
magukat igazolni. Az egyik Vasilescu Vasi- 
lenak, a másik Bernáth Andornak nevezte 
magát. A csendőrök a két férfie bekisérték 
Satumareba s megkezdték kihallgatásukat. 
A kihallgatás azonban nem járt eredmény- nyel. Közben a rendőrség is tudomást szer- zett a csendőrségi fogda két ismeretlen ven- dégéről s abban a hiszemben, nogy az utób- bi időben a város területén előfordule betö- 

a rendőrségre, ahol Florescu és Miloiu komiszárok vették ke. 

A vallatás természetesen a betörések- re vonatkozott. A vallatás során Bernátn idegei felmondták a szolgálatot és a kereszt kérdések alá fogott ember igy fokodi ki: 

Meglopták 

kocsisát kereste az nem 

4 kocsis félelmében szökött el. 

nista. 

Jőzsef és Sanyi neveken szerepel a rommu- nista mozgalmakban, 
munkások vezetője K 
da miatt eddig kétszer volt elitélve, egy- szer egy évet, egyszer pedig három hóna. pot ült és jelenleg is körözi . ; rendőrség. A fényképét megtalálták a rend őri nyilvántartó albumban. 

Bernáth József és minden 
kérdésre megtagadta a választ Ugyancsak ilyen szükszavu volt társa is, aki egyáltalá- ban nem felelt a 
Csupán annyit sikerült róla megáliapitani. hogy Jasibe való. 

tak sz ország összes radőrhatóságaival 

Kérjül a miniszteremök urat, vegye fi- 
gyelembe, hogy a szászság itt a roman lakossággal szemben kisebbségben van A romárnság mélyen fel van háborodva a 
szászok ama kivánsága miatt, 
sgukhoz akarják ragadni Sibiu város ve- 
zetését. 

Sürgős vizsgálatot kérünk amely 
igazságot szolgáltat a sibiui román lelkek 
nek. A gyülés megbizásából: Stefanu Mo- 
raru preot. Iulian Dumitru professzor Ad 
reiu Ghinghinita professzor, a román vo- 
luntárok egyesületének elnöke. 
......... 

lesodorta a széles töltésről és eltüntek a hul lámokban. Kedd reggelre a viz a fiatalem- ber testét a partravetette ugyan, de zsebé 
ben semmiféle személyazonossági igazoal- 
ványt nem találtak, a holttest feje pedig a tengerparti sziklákon . felismerhetetlense- gig összeroncsolódott. A tragédia ügyében a constantai hatóságok vizsgálatot inditot- tak. 

a jegyzőt 
a kocsiáról a pundát- 
megszökött 

volt sehol és az ér- tékes bunda is eltünt. 

A jegyző azonnal jelentette a rendőr- 
ségen, hogy értékes 6000 lejt érő kabátját 
a kocsisa ellopta, de az sincs kizárva, hogy a kocsiról más valaki lepta el a kabátot és 

önzem 

uton 
- Nem vagyok betörő, hanem kommu- 

Kiderült, hogy Bernáth, aki Barna 

a targu-murcsi hju. 
ommunista propagan- 

a timisoarai 

Egyébre nem volt hajlandó válaszolni 

hogy ma- 

Mr Crisp nagyon harciasan m gig a riportert mikor szemtől-szembe 
vele a kertben. Keményen szólt ráa: -Jó enné, ha mindjárt aludni ne - nem gondolja Abba az ágyba, amelyből mos tem föl, semmi kincsért sem fekszem 
sza - rázta a fejét a riporter. Látva Mr. riap gyanakvó és ellem ; nangulatát, meg se kisérelt Ogy me. 1 aaaaea Hekieni történt a szobájába szen bizonyosan félre értené. Inkább v válasszal holnapig. Szobájának az ajta szerencsére be ülről van bezárva, hát ug mehet be senki, a kész halál tor - Fogadjon szót sir : 
dós szigoruan - menjen és feküdjön le Meglátja, 
ban lesz 

Már bent volt a hazban és Andy , 
me megakadt a dohányzó-szobanak kém 
mes divánján 
- Majd inkább itt 

dotta - mig megvirrad. Odafön nagy 
meleg van, tudja. Nagyon meleg Kivali 

A fogadós vallat vont. Miután hi 
kisére:te meg, hogy rávegye Anudyt a föln 
netelre, szépen visszacsoszogott Bapucsb 
a feleségéhez. De egész éjjel be se huny 
a szemét. Mrs. Crisp félt ébren jenni 

Az éjszaka során háromszor is lejót; 
zobájaból a fogadós és Andy hallotta, m 
ált hállgatózni az ajtó eljőtt, vajjon mi 
den rendben van-e? Amikor gyedszer 
lejött, már hajnalodott és egészen világ 
volt. A halk kopogtatásra Andy harsánya 
giáltotta - "tessék!" mire a fogadi 
óvatosan bedugta fejét az ajtón. Andy 

- Nos barátom - mondta komolya 
- volna egy kis ügyem, amit szeretnék 
intézni gyorsan magával 
-Nekem is felelte mogorván a f 

adós. Egész éjjel nem aludtam ön miátt, 
- Ez igazán kellemetlen - mosolygi 

a riporter. - Emlekszik arra, hogy mily 
körülmények között vertem fel önt ma é : 
az álmából, ugy három óra tájban? 

- Emlékszem hogy letaposta győt 
rü gerániumvirágaimat! - fortyant fől 
"ogadós. sseo 

valami veszedelmes dolog van a hálószobi 
an: mit feleit volna?: 

- Hogy több szódát keverjen a Whi 
yjébe, ha iszik - dörmögte a fogad 
osszusm... 

- És ha kértem volna, dja 
sön a puskáját, ezt bizonyára megtaga 

igaz? - De mennyire! kiáltott fül a fog 
furcsán nézett a riporter 

kér 

ogy mi is hát a bajő 

eg eggkosabb lesz, ha eg neg - felelte Andy 
Elvezette a fogad 

hozzá ntézett 

hozzá intézett kérdésekre. 

A rendőrség a titokzatos letartóztatot- ügyében telefonon érintkezésbe lépett . 

rához, mely hálószo 
olt támasztva és rámut: 
Maga hozta ide e 

lezte komolyan l 
- Mi az ördögnek hoztam velna 14 

- fortyant föl a fogadósss. - Hát most se adja kölcsön a put4 
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A névnapi mulatság után házkutatás. - A hadbiróság felmentette 
a megvádolt valkáni gazdát. - Irredenta vádból huszezer lejes penz- 

birság - tiltott fegyvertartás miatt 

Mimisoara, március 8 
A hadbiróság tegnap Apostolescu ezre- 

des elnöklete alatt több érdekes ügyet tár. 
gyalt. 
* Dorogi Gáspár módos valkáni gazdal 
kodó állott vádlottként a hadbiróság előtt 
A vádat Phillipp dr. kapitány képviselte a- 
mig a vádlottat Ramneantiu Gaius dr. ügy- 

véd védte. 
A vádirat szerint Dorogi tavaly tebruar 

ban megakadályozta Vicu Marin óbébai őrs 
parancsokot abban, hogy házkutataást fo- 
ganatositson lakásában. Az őrsparancsnok 
végül is erőszakkal hatolt be a házba és a 
kályhában kétcsövü Winchester vadászfegy 
vert talált, amelyben egy-egy golyó volt. 

Elsőnek Dorogit hallgatták ki aki elő- 
adta, hogy abban az időben beteg volt. Mi. 
kor az örmester bejött az udvarra, felkelt 
ágyából és eléebe ment. Egy pereig sem el- 
lenkezett, sőt egyenesen felhivta az őrmes- 
tert, tartson maga házkutatást Beismerte, 
hogy nagyot hibázott, amikor fegyvert tar- 
tott a határzónában, de fegyvertartási en. 
gedélyért beadott kérvénye akkor elintézés 
álatt állott. Mint szőlősgazdának és barom- 
fitenyésztőnek állandóan szüksége volt egy 
vadászfegyverre, hogy gazdaságát a rabló- 
madarak elől védelmezze. Szerinte az egész 
"Enea valkáni gazda feljelentése következ- 
tében indult meg. Három nappal a házkuta 
tás előtt egy névnapi mulatságon Enea re- 
szeg fővel megsértette őt, mire ő kikérte 
ezt magának. Komája meg akarta torolni a 
sértést, de ő erre azt mondta: "Hadd csak 
minden bolondság három napig tart..." Epb- 
ből azután vádat kovácsoltak ellene. Kéri 
a hatóság elleni eröszak vádja alól felmen- 
tését, mig az engedélynélküli fegyvertartást 
inetőleg a hadbiróságot engedékenységre 
kéri. 

Egy "összeesküvés" 

A következőnek kihallgatott Vicu Ma- 
rin törzsőrmester elmondja hogy nem volt 
parancsa a házkutatás foganatositására, de 
egyik besugójától ugy értesült, hogy a vád- 
lott "egy veszélyes irredenta összeesküvés 
feje". 

Ramneantiu védő: Beszél ön magyarul 
őrmester ur' 

A tanu: Nem. 
Ramneantiu dr.: Hogyan lehetséges az 

hogy ön csak egy egyszerü besugásra ilyen 
rettenetes vádat kovácsoljon egy békés gaz- 
da ellen. Irredentának ismerte ön a vádlet- 
tat? 

A tanu: Féligmeddig. Amikor behatol 
tam háza udvarára, akkor hevesen geszti 
kulálya mondott nekem valamit... 

Ramneantiu dr.: Ki tartózkodott még 
az udvaron abban az időben ? 

A tanu: Dorogi neje 
Ramneantiu dr.: Kihallgatta ön Dorogi nej 

a : 

A tanu: N! 
HRamneantiu dr,: Az önt kisérő csendőr 

megértette azt, amit Dorogi önnek mon- 
dot a 

A tanu: Nem! 

"Beszélünk mi még másképen is" 

Németh János valkáni gazda előadta 
hogy Enea és Dorogi az ő nevenapján, há- 
zában összevesztek. Enea vaskos goromba- 
ságot vágott az öreg Dorogi fejéhez mire 
az kikérte magának hogy a sokkal fiatalabb 

! agt arra vonatkozólag, hogy mit mondott 
érje? 

Enea ilyeneket mondjon neki. Enea errefel- 
állt és kijelentette hogy "Beszélünk mi még 

másképen is!" Másnap megtörtent a ház- 

kutatás. Az az irreden a összeesküvés as 

nagygyülés amiről az őrmester peszélt tü- 
lajdonkepen a névnap. lakomája velt. 

Széles Kalmán tanu megerősite te Né. 
meth és Dorogi vallc nását. Enea tanu nem 
jelent meg a targyaláson. 

Phillip dr. ügyész kérte hogy Dorogit 
a határzónában titokban tartott fegyvervi. 
selés miatt szabadságvesztéssel a hatósagi 
közeggel szemben tanusitott ellenszegülés 
miatt szintén szabadságvesztéssel valamint 

pénzbirsággal és a perköltségek viselésével 
büntessék meg. 

Ramneantiu Caius dr. védő kifejtetfe, 

hogy a határzónában a csendőrök minden- 
hatók ugyan, viszont felelőtlenül vádat ko- 

vácsolni mégsem lehet. A gazda tényleg vét 
kes abban, hogy fegyvert rejtegetett, ezért 
méltányos is, hogy pénzbirsággal lakoljen, 
de egyetlen tanu, egyetlen bizonyitek sincs 
arra vonatkozólag, hogy az őrmestert meg- 
gátolta volna a házkutatás foganatositásá- 
ban, vagy erőszakoskodott volna vele. Keri 

védence felmentését. 
A hadbiróság hosszas tanácskozás után 

elfogadta a védő érvelését és a vádlottat a 
határzónában való tiltott fegyvertartás ci- 
mén 20.000 lej pénzbüntetésre itélte, ellen- 
ben felmentette a hatóság elleni erőszak 
vádja alól. 

Rhcuma 
Möszvén 

É 

hatásos gyógyszer 

Ulöldeszsába Ideg- és lölájás 
Spancolnámma]Hüléeses megbetededésekna. 

Togal oldja a húgysavat, azonnal hat és a bajt közvetlenül gyökerében támadja meg! Bármil 
hangzatosan is dicsérnek más hasonló gyógyszereket, csak a Togal 
orvosi véleményt felmutatni. To 
eyőzni! Az összes gyógyszertára 

tud 6000-nél több irásb 
őtolható! Égy kisérlet Önt is meg fogje alsemimivel sem P xn E 

an és drogériákban. Lei 52. - A Togal-tabletta svájci készítmény. 

Némel nácik egyenruhában vonultak 
be egy holland városkába 

A holland kormány tiltakozik a határsértés miatt 

Amszterdam máreius s. 
Tegnap este egy több száz főből álló egyenruhás rohamcsapat átlépte a német- 

nolland határt és a határ közelében fekvő Göttinger városkába mentek, ahol a holland 
nemzeti szociálisták tartottak gyülést Kruyd őrnagy elnöklete alatt. A német nácik 
a Horst Wessel éneklése közben vonultak be a városba és általános feltünést keltet- 
tek. A holland kormány erélyes hangu jegyzéket nyujtott át Berlmben a határsértés 
miatt, 

Sülyed Doflana környékén a föld 
Bucuresti március 8 

A doftanai talajsülyedés a lakosság kö 
rében irtózatos pánikot okozott. Miután a 
környéken rengeteg sóbánya volt, attól tar. 
tanak, hogy a talajsülyedések sok helyen 
megismétlődhetnek A CGalatz-Suranesti 
vonalon a vasuti forgalom teljesen meg- 
szünt a talajsülyedés következtében. Sura- 

nesti községben igen erős volt a talajcsu- 
szamlás és a templom, valamint cöbb náz 
is összeomlott. A hatóságok megtették a 
szükséges intézkedéseket, hogy azokat elhe- 
lyezhessék, akiknek a háza a foldcsuszam- 
lás következtében összeomlott, A kár igen 
jelentékeny. 

zi 

Nem fuzional az ango! mun. 
kaspart a kommunistákkal 

London, maárcius 8. 
Anglia munkásai körében nagy érdek- 

lődéssel várják a Labour Party és a komniu 
nista párt fuziós tárgyalásait. 

A kommunisták nehány héttel ezelőtt 
egység front ajánlatot tettek a nagymultu 
angol munkáspártnak, de Henderson a párt 
elnöke mind a legutóbbi választmányi gyü 
lésig halogatta a választ, 

Most aztán lezajlott a párt vegrehajtó 
bizottságának ülése, ahol a kommunista egy 

ség front ajánlatát 

szótöbbséggel elutasitották. 
Az elutasitással kapcsolatban Hendersen ud 

varias hangu levelet irt az angol zommu- 
nista párt főtitkárának melyben kifejtette, 
hogy az egység ífrontot hatástalannak tart- 

ja a munkásság érdekeinek szempontjából. 

FILMPALACE 
Péntek, szombat, vasárnap 

Dzsingiszkán 
kardja 

Myrna Lovy, Jean Hersholt. 

.
 

Főszerepben Boris Karloll, Lewis Stene, 
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Előbb szórványosaan most már nagy tb 
megben érkeznek kiadóhivatalunkba a lap- 
fejek, melyek a most lejárt 100 nyeremé- 
nyes ajándéktombolában vesznek részt. 
Nemcsak helybeli olvasótáborunk, de vidéki 
közönségünk is érdeklődéssel kiséri a leg. 
ujabb tombola eldöntését. Kérjük bizomá- 

nek ismét a lapfejek 
nyosainkat, hogy sürgősen küldjék a lapfe- 
jes csomagokat, mert szeretnők e hét végén 
eldönteni a 100 ajándéknyeremény sorsat. 

A most indult márciusi tombola főnye- 
reménye egy vég vászon lesz, amit öröm- 
mel fogadnak ocilvasóink. 

Veszedelmes csekkhamisitó bandát 
lepleztek le a lőóvárosban 

Kühöldön helyezték el a hamis csekkeket. - Előkelő 
neveket is belekevertek a hamisitási ügybe 

Bucuresti március 8 
A fővárosi rendőrség bünügyi osztalya 

kitartó és fáradságos nyomozás után nagy 
szabásu csekkhamisitó banda nyomára ju- 
tott. A bünszövetkezet vezetője egy állás- 
nélküli nyomdász volt, aki technikai uton az 
összes nagy bankok csekk-könyveit hamisi- 
totta. A banda velt annyira óvatos hogy a 
hamis csekkeket jobbára kültöldön helyezte 
el, de a csekkek végül is visszakerültek a 
bankjaikhoz és igy csahamar kiderült, hogy 

í nagy mennyiségü hamis csekk van for- 
galomban. 

A rendőrség fokozott éberséggel figyelte a 
tőzsdei és pénzügyi ügynökök manipvolációit 
és igy sikerült a veszedelmes bünözőket le- 
leplezni. 

A leleplezés hire nagy izgalmat keltett 
pénzügyi körökben, mert egyes hirek eze. 
rint sok előkelő pénzember is bele van ke- 
verve az ügybe. 

Sulyos zavargások 
egy iranciaországi városban 
Feildulták a pap lakását 

Páris, március 8. 
A L Intransigent jelentése szerint 

Nantes közelében, Gueron városkában su 
ilyos zavargások játszódtak le. A városká. 
ban a napakban tartották meg a községi 
Iválasztásokat, melyen a város papja a mun- 
kások ellen agitált, 

A választás kedvezőtlenül ütött ki a 

az elégedetlen választók 
munkásokra nezve, mire a felizgatott em. 
berek megrohanták a pap lakását, feldulták 
a lakószobákat és teljesen megsemmisitet- 
ték a berendezést. 

A helyszinre kiérkező rendőröket kő- 
záporral fogadták a zavargók, s az ezt kö- 
vető verekedésbe négy ember megsebesült. 

Borzalmas szerencsetlenseg 
egy petlróleumtelepen 

Két ember szörnyethalt, hét munkás életveszélyesen 
megsebesült 

Targoviste, március 8. 
A Steaua Romana Rasvad nevü petro. 

leum telepén halálos munkás szerencsétlen- 
ség történt. Nicolae Goarcea fütő vizet 
akart tölteni az egyik kazánba, amikor a 
kazán felrob,bant. A robbanás következté. 
ben Grigore Onea és Jon Rosu munkások 

azonnal meghaltak, 

mig a fütő és hat társa életveszélyes sérü- 
léseket szenvedett. 

A hatósági vizsgálat megállapitota, 
hogy a szerencsétlenségért kizárólag a tár. 
saság felelős, mert egyáltalában nem gon- 
doskodtak megfelelő barakokról és igy negy 
ven munkás kénytelen volt a fütőházban a 
kazán közvetlen közelében aludni. 

negm 

Harminchét késszurással öltek 
meg egy kereskedőt 

Négy ember borzalmas bosszuja a kedvezőtlen 
tanuvallomás miatt 

Dorohoi március 8. 
A város határában tegnap reggel egy 

vérbefagyott emberre bukkantak. Az agyba 
főbe vert embert azonnal a kórházba szal- 
Etották, hol az orvosok operációt hajtottak 
rajta végre. Operáció közben megállapitot- 
ták, hogy az ismeretlen testén 32 késszurás 
van. A jól sikerült operáció utan a beteg 

] yalamennyire magához tért és elmondta, 
hogy Moisa Jonelnek hivják, kereskedő és 
Ghilia faluban lakik. Gyalogszerrel jött be 
tegnapelőtt a városba, amikor négy faluja- 
beli ember, Hurnic Stava és társai megtá- 
madták. 

A vallomás aután pár órával a szeven- 
csétlen kereskedő kiszenvedett, Az ügyées 

ből fizessék ki előbb az elmaradt 

szabbitsák meg a nyitvatartást, 

3 

azonnalra, vagy 

ség rendeletere a ghilai csendörseg azona 
kih tta Hurnic Stavat, aki nem tagadt, 
a vádat és elmondta, hogy társaival együtt 
bosszuból támadták meg a kereskedőt, mert 
az egy fontos perben ellenük vallott. A gl 
kosokat letartóztatták. 

zzzzzzzzzzsazzztzzzzuz mzzezzzezem 

A„Gasa Nat onala" oradeai 
központjának kiálhtasa 

Oradca, március 8. 
A Manolesecn tábornok vezetese alatt 

álló "Casa Nationala" központja városunk. 
ban szőnyeg- es román szőttesxiállitást ren 
dezett a Bul. Regele Ferdinand 4. számu 
házban. A kiállitott tárgyak az Indrumari 
casnice" breavai (Prahovamegye) leányig. 
kola tanulóinak készitményei. A kiállítás 
jövedelmét a sezgénysorsu tanulók segélye. 
zésére forditják. A kiál litás márcus 11-ig 
tart és megtekinthető minden nap 9 és 21 
óra között, 

Március 20-ig nyitva tartanak 
az oradeai népkonyhák 

Oradea, március 8 
Tegnap délelőtt mintegy száz munka- 

nélküli vonult fel a városháza folyosójára 
s Mosoru Tiberiu polgármester szobája 

előtt gyülekeztek. A munkanélküliek kiván- 
sága az volt hogy a rendelkezésre áltó pénz. 

száz lejes 
segélyeket. 

Amint Mosoiu polgármester a munka- 
nélküllek kivánságáról tudomást szerzett, 
nyomban intézkedett, hogy 

a hozott 50 ezer leihől 
lejes segélyeket, 

a népkonyhákat pedig egyelőre március ho 
20-ig tartsák nyitva és csak akkor hosz- 

hna ujaob 

osszák ki a 100 

összegek érkeznek. 
Az elmaradt segélyek osztását ma, pén- 

tek délután 4 órakor kezdik meg a Strada 
Alexandri 3 szám alatt az állami munkakoz 
vetitő helyiségében. 

évi fegyházát ka- 
pott lihomtiprásért 

Oradea, március 5. 
Tegnap tárgyalta az itélőtábla Fritea 

losif Janca-Mare községbeli vádlott bünpere 
nek felebbezését. Fritea ellen az volt a vád, 
hogy a mult év m árciusában a incai tanitó 
6 és 8 éves kislányait becsalta egy istállóba 
és ott erőszakot követett el rajtuk. A tör- 
vényszék liliomtiprásért, sulyos testisértés- 
ért, és az egészségügyi törvények áthágása 
miatt vonta Friteat felelősségre és háron: 
évi fegyházzal sujtotta a bestiális embert. A 
tegnapi felebbviteli tárgyaláson a tábla tel- 
jes egészében helybenhagyta a töcvényszék 
által kiszabott büntetést és miután Fritel 
nem felebbezett, az jogerőssé vált. , 

APROHIRDETESEK 
Nyomcdai tanuló négy középiskolával 

felvétetik, Cim a kiadóban ádi 
Lapkihordót gyakorlott, bevezetett hely- 

re fixfizetéssel felvesz a Friss Ujság, Je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 

Fertigolónők felvétetnek We-Ego ep, 
gyárban 

üÜgyes, megbizható szobalányt keresek 
15-re, Róna, Str. Babes 2. 

(Strada General Berthelot mellékuccája). 
Jelentkezni 9-11-ig. 

Jó bizonyitvánnyal mindenest ker 
azonnalra Farkasné Str. Lazar Aurel 7. 
LLAKBERSZEEZÖDÉSI plankcttrak 
hatok Pásztor-cégnél. Piata Mihai Viteazul 4 
znaszazzasnsamzamamnunt 
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